NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ 2022
HMEPHZIQN & EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

OEMA A

Ma 1ig Tpotdoeig A1 €wg Kal A5 va ypdwete 010 TETPAdIO 0OG TOV APIOUO TNG TTPOTAONG
Kal QITTAQ TO YPAUMQ TTOU QVTIOTOIXEI OTN CWOTA €TTIAOYN.

Al.

A2.

A3.

A4.

A5.

ATTO TIG TTAPAKATW NAEKTPOVIAKEG OOUEG AVTIOTOIXEI O€ TTAPAPAYVNTIKO OTOIXEIO N:
a. 1s°.

B. 1s°2s*2p°.

y. 1s*2s?2p*.

5. 1s°2s°2p°3s°3p°4s?, Movddeg 5
EvddéBepun avridpaon eival n:

a. C(s) + O,(g) —» CO,(9).

B. 2H,(g9) + O,(9) — 2H,0(9).

v- Mg(g) - Mg'(g) + e

5. NaOH(ag) + HCl(ag) — NaCl(aq) + H,O(l). Movadeg 5
ATTO Ta TTAPAKATW BdlaAUPATA PUBMICTIKO €ivail:

a. NaOH 0,1M - NaCl 0,1M.

g. NaCN 1M — HCN 1M.

y. KCN 0,IM - NaCN 1M.

5. NaOH 0,IM - NH; 0,1M. Movadeg 5
H opyavik évwon mou avTidpd pe di1dAupa l2 / NaOH 1mpog axnuatiouyo
KiTpivou 1I{AUaTOG €ival n:

a. CH,COOH.

B. HCHO.

y. CH,COCH,.

5. CH,CH,CH,OH. Movédeg 5

O 0 Je0pOC METAEU TwV C1: Kal CZI otnv évwon éHséHzéHzéOOH
oxnuaTtideTal ge eMKAAUWN UBPIDIKWY TPOXIOKWV:

sp® —sp°.

sp—sp®.

SP—Sp.

sp? —sp°. Movddeg 5

SN



©EMA B

B1.

B2.

B3.

AlaB€toupe O1dAupa HCOOH ouykévipwong 0,1 M. Na e€Enyfoete TTWg
peTaBdaAAovTal (augavovTtal/peiwvovTtal/TTapapévouy oTabepd) Ta ueyEdn: BaBuog
IOVTIOMOU (@) Kal ouykéEVTpwon ogwviwv [H3O*], otav:

ao. TrpocBEéocoupe H20. (povdadeg 2)
B. mpooBéooupe aéplo HCI, xwpic peTaBoAr dykou. (Movadeg 4)

Ta dedopéva Tou TTPORANUATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TIPOOEYYIOEIC KOl N

Beppokpacia TTapauével oTabepn. Movdadeg 6

a. Na yivel nAektpoviaky déunon oe umooTiBadec Twv 80, 15P%, 16S, 1652
(Movadeg 4)

B. Na katatd&ete Katd avgouoa oeipd PyeyEBoug Ta TTapaATTAvVW ATOMA Kal 16vVTa
(Movada 1) aimioAoywvTag TNV ammdvrtnor cag. (uovadeg 3) Movadeg 8

AloBéToupe dUo diaAuTeg, H20 kal CCla. Na e€nyfoeTe o€ TOI0V dIAAUTN NTTOPOUV
va d1aAuBouv KaAuTepa oI aKOAOUBEG XNMUIKEG EVWOTEIG:

a. KCI.
B. CeHia (eCavio).
y. CHsOH. Movdadeg 6

B4. 2e doxeio peTaBAnToUu OyKOU TTPAYMUATOTIOIEITAI N XNMIKN ICOPPOTTiA:

2A(9) + B(g) =2 2l (9)
a N

270 TTapatrdvw di1dypapua divovTtal U0 ypa@IkéG TTAPAOCTACEIG TNG aTTodoong o
o€ ouvapTnon JE TN Bepuokpacia B o€ dUO dIaPOPETIKEG TINEG TTieong P1 kal Pa.

a. Na egnynoeTe av n avridpaon eival e€wBepun  evdo0epun. (Hovadeg 2)
B. Na ggnynoete mola atod 11g OUOo mEoEIG P1, P2 gival yeyaAutepn. (Hovadeg 3)
Movdadeg 5

OEMA I

r1.

AivovTal ol TTapakAaTw XNHUIKESG avTIOPACEIG:
Cu(s) + H,S0,(aq) —2*° 5 CuSO, (aq) + SO,(g) + H,0(l)
Fe(s) + HNO, (aq) —2° Fe(NO,),(aq) + NO,(g) + H,0(l)
a. NaicooTaBuioTouv ol avTIdpdoElS. (Movadeg 2)

B. Na kaBopioete TO OLEIDWTIKO KAl AVOYWYIKO OCWMOA O€ KABe avTtidpaon.
(Movadeg 4)
Movdadeg 6



N2. Ta mapayopeva aépia SO2 kai NO2 dioxetevovral oe doxeio otabepou OykKou
V = 1L kai atmokaBioTaTtal n xnUIKA 1I00ppoTTia:

SO,(9) + NO,(g9) &2 SO,(g) + NO(g)

Av 0TnVv KataoTtaon XNUIKNG 1coppoTriag mepiExovtal 0,2 mol SO2, 0,6 mol NOz,
0,6 mol SO3 kai 0,6 mol NO, va UTToAOYiCETE:

a. Tn otaBepd Kc TnG XNUIKAG 100ppoTTiag. (Hovadeg 2)
B. Tnv ammdédoon TnG avtidpaong. (Hovadeg 4)

Y. moéoa mol SOz pétel va TpooTeBoUV eTITTAEOV 0TO apXIKO piypa SOz kal NO2
woTe 10 SO2 va Bpebei o€ Tepicoela Kal N aTddO0N TG AVTIOPAONG VA TTAPAUEIVEI
n idia. (Movadeg 5)

KaB’ 6An tn didpkela Twy TTEIpAPATWY N Beppokpacia dev yeTaBaAAeTal.

Movadeg 11

3. To mapaydéuevo aépio NO dioxeteuetal oe doxeio Tmou mepiExel O2. ZToug 25° C
Kal TTieon P = 1 atm mTpaygaTtoTrolgiTal n ygovédpoun avridpaon

2NO(g) + O,(9) — 2NO,(9)

yla Tnv oTroia divovTtal Ta TTAPAKATW TTEIPAPATIKA dEdOUEVA:

meipapa [NOJapx / mol-Lt | [O2]apx/ molL? Uapx / mol-Ltst
1 2102 5-103 3,2 1073
2 4-107? 5-10°3 12,8 - 103
3 21072 2,5 103 1,6 - 102

a. Na ypdyete Tov vOPO TaOXUTNTAG TNG AvTidopaong. (Movadeg 5)
B. Na utroAoyioeTte TNV apIBUNTIKA TINA TG 0TABEPAC TaxUTNTAG TNG AvTidpaong Kal
TIG JOVADEG TNG. (Movadeg 3) Movadeg 8
OEMA A

A1. Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E, Z,
H, ©, | ka1 K.

evdidueoo  +H,O
® o+ > Tpoiov -Mg(OHI )X® (C5H420)

HgSO
P a0 +KMnO, /
Hg/H,S0,| ™" 2 9/ 4
— GvudpOg H,SO,
aAkivio aiBEpas gakévio
® ® <
TTpoiév
+HCN
KATaAUTNG
®1To)\upsplopou

l+3H2

Movadeg 10



A2.

A3.

YdaTiké didAupa TTpwToTayous apivng RNH2 oykopeTpeital ye TpdTuTTo d1dAUpQ
HCI. Katd tnv 1pooBAkn 20 mL &iaAUpatog HCI, n ouykévipwon [OHT]
oToug 25° C Bpébnke ion pe 8 - 104 M. Metd Tnv TTpocBrikn emmimmAéov 40 mL
OlaAvpatog HCI, n oykopéTpnon KataAnyel oOTo0 1000Uvauo onueio. Na
uTToAoyioceTe TN oTaBepd 10VTIGCUOU Kb TNG aMivng.

Movadeg 6

H Biounxavia xpnoIUOTIOIEl TOV CUUTTOAUPEPIOPO TTPOKEIYEVOU va BEATIWOEI TIG
1010TNTEG TWV UAIKWYV. AiveTal n TTAPAKATW avTidpaon CUPTIOAUNEPIOUOU:

vCH,=CH-CH=CH, + |.|CH2=(|3H — (—CH2—CH=CH—CH297(CH2—(I3H—)“

C=N ) C=N
OUMTTOAUMEPEG A

53,8 g Tou ouptroAupepoUg A diaAuovTtal o€ KAaTAAAnAo OIaAUTN Kal TTPOKUTITEI
d1dAupa éykou 0,3 L, To oTroio TTapoucidlel wopwrTikn trieon M = 0,082 atm oToug
27° C.

i) Na Bpebei n oxeTikn poplakn péla (Mr) Tou cupTToAUEPOUG A. (HOVADEG 4)

i) AxkoAoUBw¢g 5,389 Tou cuptroAupepoug A avtidpouv TAfpws pe H2 (N
avTtidpaon va BewpnBei TTOOOTIKNA) Kal dIaAUOVTAl O VEPO OTTOTE TTPOKUTITEI
d1dAupa 6ykou 50 mL, Ta oTroia aTTaITOUV yia TNV TTARPN EE0UdETEPWOT TOUG
20 mL mrpoTtutrou diaAupatog HCI 1 M. Na uttoAoyioeTe TIG TIMEG V KOI [ TWV
MOVOUEPWYV TTOU OXNUaTiCouVv €va JOPIO TOU CUPTIOAUPEPOUG A (Movadeg 3)
KaBwg kal Tn pada Tou Hz Tou KatavaAwenke. (Hovadeg 2)

Movdadeg 9

AivovTal oTI:

e Al:H=1,C=12,N=14
e R=0,082L: atm/ mol- K
e Ky=101
Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.



